EdelweißClassic 
Autofahren mit Herz
28.–30. Juni 2019
Der Countdown läuft … Vom 28. bis 30. Juni 2019 findet in Berchtesgaden wieder die Benefiz-Rallye „EdelweißClassic“stat, dieses Mal aber unter leicht veränderten Vorzeichen. 

Ainring/Berchtesgaden. Die EdelweißClassic war schon immer mehr als eine nette Ausfahrt von Gleichgesinnten vor der herrlichen Kulisse des wunderschönen Voralpenlandes. Sie ist ein sehenswertes Schauspiel automobiler Kleinode mit Charakter für den guten Zweck. Der komplette Erlös der Benefiz-Rallye kommt Menschen mit Behinderung zugute und wird für bedarfsgerechte Hilfe direkt in unserer Region eingesetzt. Es geht nicht darum, der Schnellste zu sein, sondern mit Gleichgesinnten Spaß an dem zu haben, was Sie alle verbindet: Fahrzeuge, die nicht nur Liebhaberherzen auf Hochtouren bringen. Dieser Gedanke prägt auch seit je her den Spirit der EdelweißClassic.
Viel bewegen, nicht nur auf der Straße! 

Vor 14 Jahren von Joachim Althammer gegründet, hat die EdelweißClassic viel bewegt. Sowohl auf der Straße als auch durch ihre permanente finanzielle Förderung von Einrichtungen zur Unterstützung von Menschen mit Behinderung in der Region. Nun ist der Zeitpunkt gekommen, sich selbst auch einmal zu bewegen. Wie schon Altmeister Bob Dylan erkannt hat, „The Times They Are a-Changin“. Der Wandel macht vor nichts halt. Weder vor der Automobilindustrie noch vor der EdelweißClassic. Das hat den Veranstalter dazu bewogen, die Benefiz-Oldtimer-Rallye zu einer Benefiz-Rallye zu erweitern, um Autonarren und -liebhaber, die nicht zwangsläufig auf „alte“ Autos fixiert sind, mit an Bord zu nehmen.
Alles was rollt, spannend und aufregend ist! 

Genau wie die meisten Oldtimerfreunde findet das EdelweißClassic-Team auch alles, was rollt, spannend und aufregend. Und über die Jahre haben Herr Althammer und seine Helfer so viel positiven Zuspruch von Liebhabern moderner Fahrzeuge bekommen, dass sie diese besondere Veranstaltung für alle öffnen, die diesen Geist mittragen wollen. Und das auch mit Autos, die etwas Besonderes sind, ohne ein Oldtimer zu sein.
Neuer Auftritt, neue Highlights! 

Diese Änderung schlägt sich auch in einem neuen Auftritt der EdelweißClassic nieder. Auch er wurde etwas frisiert, tiefer gelegt und einem Ölwechsel unterzogen. Nicht ändern wird sich der familiäre und wohltätige Charakter des Events. Jeder wird weiter nach seiner Fasson fahren dürfen – natürlich unter Einhaltung der Straßenverkehrsordnung  ;-) – und auch auf die kulinarischen Highlights darf man sich weiter freuen. Auch werden weiter herrliche Plätze besucht und interessante Locations entdeckt. Freuen werden sich die Veranstalter aber über alle neuen Teilnehmer, ob jung oder alt, die mit uns das Autofahren mit Herz praktizieren wollen. Geprägt von Mitgefühl und Verantwortung, von der Unterstützung der Arbeit mit behinderten Menschen. 
Vorläufiges Programm

Ausgangspunkt für die EdelweißClassic ist auch diesmal wieder das Hotel Edelweiss in Berchtesgaden. 

Samstag, 29. Juni sind die glänzend polierten Oldtimer ab 8 Uhr auf dem Rathausplatz, am Schlossplatz und in der Fußgängerzone Berchtesgaden zu bewundern. Start ist ab 9 Uhr vom Weihnachtsschützenplatz. Ab 12 Uhr ist Pause beim Bergrestaurant Mooserboden an den Hochgebirgsstauseen Kaprun, bis ca. 17 Uhr werden die letzten Autos wieder in Berchtesgaden eingetroffen sein. Am Sonntag, dem 30. Juni ist ab 10 Uhr Fahrzeugaufstellung bei der Behindertenwerkstatt Piding und ab 11 Uhr findet das traditionelle Abschieds- und Besucherfest mit zahlreichen Highlights statt.
Das diesjährige Projekt
Als Spendenprojekt 2019 wird die Schaffung eines barrierefreien Arbeits-, Rückzugs- und Bewegungsraumes in den Pidinger Werkstätten der Lebenshilfe BGL unterstützt. Die Pidinger Werkstätten bieten derzeit 260 Menschen mit Behinderung in den Fachbereichen Montage/Verpackung, Dienstleistungen, Schreinerei, Metall, Küche/Hauswirtschaft, Wäscherei, Schongruppe sowie in diversen ausgelagerten Arbeitsplätzen bei Partnerbetrieben ein je nach Eignung und Neigung passendes Arbeitsangebot. Neben der Produktion haben Werkstätten für Menschen mit Behinderung eine umfassendere Aufgabe: Sie haben einen ganzheitlichen Eingliederungsauftrag und bieten zusätzlich pädagogische, therapeutische und pflegerische Leistungen an. Um diesem erweiterten Auftrag dauerhaft gerecht zu werden, sind aktuell umfangreiche Modernisierungsmaßnahmen im Gange. So werden unter anderem im Obergeschoss des Haupthauses optimierte Arbeitsräume für Menschen mit Behinderung geschaffen, welche einen erhöhten Pflege- und Hilfebedarf haben. Im Rahmen der Baumaßnahme hat sich herausgestellt, dass durch die Neukonzeption der Wäscherei eine zusätzliche Zwischendecke eingezogen werden kann, die im Obergeschoss einen ca. 140 qm großen, barrierefreien Arbeits-, Rückzugs- und Bewegungsraum schafft. Anders als bisher im Turnraum im Keller ist es dadurch auch Rollstuhlfahrern möglich, uneingeschränkt an gesundheitsfördernden Maßnahmen teilzunehmen. Darüber hinaus steht der Raum für weitere arbeitsbegleitende Kursangebote zur Verfügung. Die Schaffung dieses zusätzlichen Raumes ist in den bisherigen Finanzierungsplänen jedoch nicht berücksichtigt und muss zu einem wesentlichen Teil aus eigenen Mitteln getragen werden. Der Erlös der EdelweißClassic 2019 wird deshalb zur Gänze in dieses Projekt investiert.
Weitere Informationen erhalten Sie unter www.edelweiss-classic.de oder direkt beim Veranstalter. 
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Über die „EdelweißClassic“

Durch einen unverschuldeten Unfall 1993 musste sich Joachim Althammer (Jahrgang 1959) mit einem Leben als Behinderter auseinandersetzen. Es war die Geburtsstunde der EdelweißClassic – eine Veranstaltung, die einerseits die große Leidenschaft von Joachim Althammer betrifft und die gleichzeitig einen reinen Benefiz-Charakter hat. Vor seinem Unfall waren seine Hobbys Motorrad und Oldtimer.  

Die wirklich großen Gewinner der EdelweißClassic sind immer Menschen mit Behinderungen im Landkreis BGL, denn alle Nettoeinnahmen und Spenden gehen an eine Behinderteneinrichtung im Berchtesgadener Land  für die Realisierung eines konkreten Projekts. Mit dem Erlös der Veranstaltung, dem Verkauf von Tombolapreisen, Fotos und Aquarellen der Teilnehmerfahrzeuge sowie Spenden kamen in den vergangenen Jahren bereits über 1.000.000 € für verschiedene Einrichtungen zusammen, die sich um diesen Personenkreis kümmern. 

